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і школи та кооперативи в Галичині — еге ж, перці всего "знесла" 
'вона катедру історії,при ВУАН' Певно тому, що головою там 

“ був гХ>шевський. Зрештою, коли хочете довідатися, як укра
їнська контрреволюція “зносить" катедри, то загляньте на пер- 

м " шу сторону останнього числа "Укр. Голосу
Там прочитаєте "Знесення катедри Історії України" - це 

наголовок. А з само! “новинки'' довідаєтеся, шо "історична 
І секція, якої головою був Грушевський, бувший голова Цен- 

" ,ш гральної Ради (не забули й за титул), буде розаю-ша, що жур
нал “Україна" припиняється, ше там кілька таких "що", а на- 
рент, нт оте “wect-нна викликало є=еред України» велике «рв- 
ЖІИЕВ"
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побити» голову, То зараз улан 
кидався й товк пораненого гоч 
лсвою до драбини. Так били 
аж до клеарень поліції в Мо
стах Великих. Тут скинули 
Петрушку в ріе та давай на но
во конята та бити його коль- 
бами. Навіть пхали йому па
лицю в горло аж до кишок. 
КІнець-кІнців, зімлілого, не- 
приіомноіо. майже не живого 
Михайла вкинули на фіру гай 
іавезли до дому.

Дня 25 жовтня 1930, коли 
Михайло Петрушка помер, 
прибула комісія зложена з 
трьох лікарів І двох військо
вих, яка краяла небіжчика. Тут 
представився страшний ви*. 
Всі легкі й печінки побитого 
були відбиті, й усе було ечор- 
ніле.

р-
Аяосмпон. Liwrrso, * х>««гт ггосж сошшаяу .

«t Т»€А. Мсі
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“РУСІНІ, ДАЙЦЄ СПОКУП! ПШЕЦЄЖ МИ ВАМ ИЄ БРО-
ШМИ-» “НІ, вибачайте, таки не будемо

СВЯТКУВАТИ"™
УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТИ

ж Західньо-українська буржуазія, яка в страху перед ма
совим рухом на західньо-українськнх землях відреклася 
своїх буржуазно-державницьких стремлінь і шукає захисту 
перед украіни,кнмн масами в обіймах сильніших капіталі
стичних сусідів, скотилася цьоЛТЯЛсУіі іаке багно само- 
иониження, шо не відважилася свят кунадн навіть роковини 
І листопада 1918 р.

Митрополит “кир" Аидрей заборонив правити но цер
квах панахиди за полягли* стрільців, голова “Просвіти" 
Галушннський видав такий самий “указ" до нивілів, а бур
жуазна й соціял-фашісіська преса не заговорила навіть 
слівцем про роковини.

УНДО-раднкальца маніфестація льояльногти супроти 
сусідів, якою було відкликання свяікуваїшя Ічо листопа
да, була така впадавша в очі й гидка, шо навіть урядова 
■нільська газета “Слово Ііольске" обурилася: “але ж, русіні, 
ми нігди не бронілісьми вам модліць сен за полеглих".

Відкликання роковин І листопада має кромі бажання 
заманіфестувати льояльність супроти Польщі ше й Іншу 
тенденцію. Ніякликунши свит І листопада, унлистам І 
радикалам ходить про те, щоб нриголомшміи та присипа
ти попелом забуття традиції боротьби з Полишені. Тради
ції українсько-польської війни заважанні, західньо-україи- 
ській буржуазії мобілізувати працюючих до походу укра
їнської буржуазії в одних лавах із польськими фашістами 
проти Радянської України, й не є причинові, шо західньо- 
українська буржуазія хотіла би знищити ці ірадиції.

Відкликання 1 листопада з боку заходньо-української 
буржуазії є сигналом для працкночих західньо-українських 
земель, що між польською й українською буржуазією нема 
вже ніяких — найменших — ріжниць поглядів щодо похо
ду проти червоного Києва. Разом з тим, ця подія закли
кає всіх свідомих працюючих, а зокрема колишніх стріль
ців УГА пЬвести якнайактивнішу пропаганду проти фашіст- 
ського клича “через Варшаву на Київ".

Ви пеьіто все ж таки спитаєте: а звідки то "Укр. Голос” про 

такі “великі вражімня " довідався? Чи то він з Київа отримав 
таке повідомлення, чи може від самого бувшого голови Цен- 

И00 тральної Ради? Ану ж но заглянемо,а ким комунікхється “Укр 
Голос" про ріжні отакі “знесення"? (

і Іеред нами львівська газета "Рада", не більшовицька, але 
газета українського міщанства, того гурта, що не йде по одній 
дорозі з М ІДО. Отже та газета з 9 листопада пише:

у Варшаві така собі пресова агенцій, яка називається 
таємничими ініиіялами А.Т.Е.. її засновано зі спеиіяльною ме-

Вкжм Ровітвчо-Фармерсьже Видавите Товариство, «аінжороорован- 
• Маю тобі РсжвжкМ. иміністршв і друкврм мктиткв в Удриіисьжім Ро
бітничій Домі, ■ роМ руди» Причврд і «Wperop, у BÉndBery, Мій.

Передплата на рік

А я р е è і :
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Редакція sa оголоикмея ne відповідає.
тоні I спеціальні на неї в.южено обовязки. Вона має “обробля
ти" всі справи, які відносяться до Рад. Союзу взагалі, а до Ра
дянської України зокрема... Головним махероч тої агенції є 
один петлкірівський “знаток". Не диво, шо та агенція стала 
від самого початку свого існування кузнею всяких видумок, 
перекручувані,, інсинуацій, а врешті, найордииарнініих брехонь. 
Вона бреше в живі очі, бреше без кінця і міри. Ось в останніх 
днях принесла та ославлена А.Т.Е. сл І дувшу вістку:"

І далі "Рила” наводить дослівно, як взірець брехні, ту саму 
видуману "новинку", яку читаємо ми в останньому числі “Укр. 
Голосу" про ‘“(несення Катедри історії України". Значить 
“Укр. І олос" отрймав те “Знесення” з самої "матушки’’ Варша
ви. Ось де несуться для "Укр. Голосу" яєчка, з яких в пет.ікі-

ІЮДЄ В СТРИМІНІ, РЕКЛИІІ- 
ІІЯХ І КУІІНЧВО.И, ПОВІТ 

ЖОВКВА.ВАРШАВА, БЕРЛІН ТА РИГА НАРИГАЛИ 
Й ВДАВИЛИСЯ Підчас карної експедиції 6-го 

полку уланів в Ори міні, мов. 
Жовква, побито до 50 людей 
так, шо рачки лізли від читаль
ні до дому. Найгірше побили 
улани трьох селян. По них му- 
сіли заїхати фірн й відвезти їх 
до іиниталкк Коли привеземо 
побитих до повітового шпита
лю Роман Цибік відповів, шо 
“ми політикантуф не іішийму- 
емо", та казав завезти ранених 
до шпиталю в Камінці Струиі- 
ловій. Рідня побитих кинулася 
негайно до Камінки, але й тут 
шпиталь не приняк "іюлітикан- 
туф" на лікування.

Не лекший перебіг мала кар
на експедиція уланів у Реклин- 

..... . і нях. Тут бито селян дубови-

Пайновіше, що виригали оті протирадянські отити між-
це те, шо в Москвіііародньш контрреволюції в останніх днях

Сталіна “вбито”, шо війська червоні “збунтувалися", що в Мос- 
ціл^ контрреволюція^ що вже й телефони поперерина

но, що всіх військових й цивільних провідників поарештоваїю pjnci.Ko.Mv інкубаторі на Дуфрен евню Рипиндя висиджує 
Страхіття«сталося в Радянському Союзі й то в протягу кількох г>рсхні про Радянську Україну

“несеться". І що не яйце
Редакція "Рали" вдалася у Львові до радянського представ

ництва и там її сказали, що інформації А.Т Г. є найзвичайніщою

кві вже

Так то петлюрівська Рипиндя 
то й брехня.хвилин.

Кожна розумна людина, що читає газети, коли тільки гля
нула звідки ті вісти походять, знала, що це собі звичайна про- 
тирадянська видумка, виригана з Риіи. Але приглянувшись 
блиіис до тих брехонь, то все ж таки стає перед нами запитан
ня: що сталося, чому так нараз і з Риги, і з Варшави, і з Відня, 
і з Берліні, і з Лондону на всіх мовах заверещала контрреволю-

брехиею
Всі ми пригадуємо, як то “знесла" фула Рипиндя "жидівську 

республіку іиі Україні", як вона щось два роки носилася з тим 
своїм недоноском. Всі про це памятаєте правда? Ану запи

ши про злморлування Сталіна, про арештування Ьлюхера, т;|уте тепер чи то листами, чи особисто, редакторів "Укр. Годо- 
про бунт* в Червоній армії' Чому так багато на один pav Су" шо в()ни зробили з тою республікою? Де її кордони, хто є 
Яки пему причина? її президентом, чи вона незалежна, так само, як кандидатура 

Ферлея, чи вона входить в склад Радянського Союзу, чи нале- 
Що з нею сталося? Два роки петлюрівці

садах і одночасно мали звязки з такими представниками імпе j HfH vкраїнська контрреволюція ту республіку “будували”, а 
ріялізму, як-бувший президент і нремієр Франції ІІуанкаре, як 
нинішнім премієр Франції Бріян, як десятки іншшГпредставни-

Адже ж зараз в Москві- всенародно судять(■'. причина

СЛІДАМИ КАРНИХ ЕКСПЕДИЦІЙ НА 
ЗЕМЛЯХ ЗАХ. УКРАЇНИ

ми палицями, а потім кидали 
побитих до ріки, щоб вони 
“скинули зі себе емруд Сель- 
Роба".

В селі Купмчволі карна екс
педиція зазначилася такими са-

СЕЛЯНСЬКІ ВАРТИ КОЛО ПАНСЬКИХ МАЄТКІВ ГГ -----------

вісьмох контрреволюціонерів, шо стояли на відповідальних по- житьд0 | іалестиии

зараз мовчать і нічого не кажуть, що вони з нею зробили.
Отак Рипиндя "знесла" була розстріл Шумського, якого 

кін урядів великих капіталістичних держав і ріжних капіталі- 3р0рІИ <5у.т:і вже греко-иравославним святим, а потім замовкла
і не хоче сказати, в якому манастирі “обновилися" ного мощі. 

Гей, хто н лісі брехунів, озовнсяі “
стичних синдикатів.

Вже на слідстві арештовані виказали все про свої звязки, 
так само виказали, як минулої весни виказали все про себе й 
про інших єфремівні. Тому, шо в цій протирадянській змові 
замішані такі високі урядові особи ріжних держав, тому, що 
суд над контрреволюціонерами відбувається прилюдно у вели
кій колонній салі в Москві, тому, що правдоподібно їхні зізнан
ня на самому суді будуть передаватися по радіо всім, хто тіль
ки хоче слухати, то контрреволюція рішила придумати вбив
ство Сталіна, бунти в Червоній армії, арештування і т. ін., щоб
в цей спосіб зменшити вражімня від с\'ду над контрреволюцією . ...

", „ Сесія Ради ВУАН 28 жов- дати на затвердження президіїв Москві, щоб відтягнути увагу від того суде. ... , 1 1„ , .. __тня il жовтня) приняла о- В»All.Вже після "вбивства ' Сталіна мав з ним розмову представ- 1
. . ,, і,. . п , 1 первтивнии її ятнлітніи плинниі# пресової агенції Юнайтед Нюс, Юджін Ламон. Сам той і Г1

, В,\АМ. В обговоренні плин. Відбудеться в кінці грудня. Папредставник пресової агенції каже, то говорив він із Сталтом 1 її . >•
поверх години вже після того, як рижський кореспондент 
“застрілив" В часі розмови увійшов народній комісар військо
вих справ Ворошилов і також брав участь в розмові.

Сталін сміявся *не тільки з того, шо його “замордувал 
але й з того, що його називають диктатором. Він сказав, що 
той, хто дав йому таку назву, не має найменшого поняття 
радянський уряд і про комуністичну партію.

З цего бачимо,* що замордовані контрреволюцією комуні
сти й по смерті говорять і то з представниками капіталістичних 
пресових агенцій та оповідають їм що “вигляд на світову рево
люцію е добрий", шо Радянський Союз вивозитиме ще більше

в других селах. ,
Вісімдесят чотири лиїдей денно на варті.

ВЕЛИКИЙ РОЗВИТОК ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ 
АКАДЕМІЇ НАУК У КИЇВ!

Прнказ ставлення селянських, нашого села? Це означає, що 
варт при панських маєтках кожний селянин мусить що- 
тяжить страшним тягарем над ночі, або бодай що друга ніч.

українським селом, іти вартувати панське добро
означає, що

дали обіжник, в якому прика- кожний селянин що другим Дня 22 жовтня ц. р. ирибу- 
зали сторожити не від 9-ої ве день не може працювати, бо ло 70 поліцаїв до Сасова (пов 
черои до 5-ої ранку, але від перебувши ніч на варті, мусить Золочів). Поділилися на гру- 
4-ої години післяполудня до І спати другого дня 

Ра-І

ПОЛИШИМ ЗАГОНИ НА 
СЕЛАХ.

Масові ревізії й арештування 
в Золочівшині.західно

Останніми часами старости ви- Рівночасно, це

Святкування ювілею ВУАН ни й почали ревізії в кооиера- 
Жах збирає, коли цей най- тиві, читальні "Просвіти8-ої години другого дня 

зом " село
й у

мусить пильнувати новіший тягар, який упав на всіх свідоміших мешканців. Ре- 
панських маАків 16 годин на плечі західно-українського се- візія була дуже основна. Здій- 
добу. Рівночасно старости роз
казали скріпити варти, домаг ,- 
ючися, щоби на варті стоял і 
20 селян.

jjorf) взяли жваву участь академики: проведення ювілею, уряд при- 
Богомолець, Шліхтер, Семков- ділив 550 тисяч карбованців, 
ський, Баталій, Грушевський т пі, кинути на страшне тло еко- мали всі образи, зривали нід- 

помічного й політичного поло- лоти, розбирали рами. В сто- 
жічиїн на західних українських долах і шипах розрізували і 
землях, а особливії коли при рознизували околоти 
гадати, що поруч тих 84 люди' Пополудні пішли до ГІобоча, 
вартівників других стільки, між села віддаленого 2 кільомерти 
ними багато жінок у тяжі та від Сасова. Там переведено 
нелітні* хлопців, лежить хирих ревізію н школі (учителька

Далі сесія обрала трох дій
сних членів Академії Наукk4 ІНШІ

Радянська преса відзначає по катедрі державного права 
про і приняття 5-літнього плину, як проф. М. І. Балієнка (соц. 

велике зрушення. Преса під- економ, відділ.), по природни- 
носить, що Академія, склавши чому відділу 
тематичний плян своєї роботи гії М. і. Світальського й по ка- 
на 5 років, рішуче відходить1 тедрі грунтознавства 
від індивідуалізму в науковій ного вченого академики Все- 
роботі й засвоює для своєї ро- і союзної Академії Наук K. К.

Пригляньмося цьому варив 
инцтву ближче. Село має обо- 
вязок поставити коло двора 2б 
людей. Варта тріває 16 тодш' 
Паде доіц, або тисне мороз. 
Звичайно, н таку пору вартів
ник he може довше стояти, як 
4 години. А тут треба сторо
жити 16 годин Двадцяті, лю
ди» не вистЗрча. Мусить бу
ти що 4 години по 20 варті.і- 
никін. Таким чином, що нош 
село мусить вислати 80 вартів
ників під панський двір. До
даймо ,до того 4 контрольорів, 
то дістанемо 84 люди.

Чи треба розказувати, шо 
це означає тих 84 люда для

катедра ґеольо-.

видат-
від побоїв, або й просто вми- українка), в кооперативі- й . 
рає в страшних муках закажем- багатьох селян, 
ни крови. „Такої страшної хви 
її ще не переживали західно

товарів закордон і що на них там місце знайдеться, що коли 
капіталістичний уряд Злучених Держав не хоче визнати Радян- (‘0Т|1 иляновіиї принцип, що і 1 едройця 
ський Союз, то все ж таки між тими двома державами можуть в осмов' соціялістичного будів- 
бути тісні торговельні стосунки. А коли кореспондент запитав, ІІИ|іТВі1 І Іреса відзначає як ве- 
чи тут не будуть порушені принціпи, то Сталін у відповідь за- 

"Від коли, буржуазія поставила принціпи вище за

БЕЗПЕРЕРИВМ| АРЕШТУВАН
НЯ НА ВОЛИНІ.Як повідомляли ми в погіе- 

лике досягнення, що тематика редньому числі, сесія Ради 
наукової роботи ВУАН в one-і ВУАН- ухвалила одноголосно

українські іемлі 
R таку нору західмо-україн 

сГКІ фащісти та соціял-фаші 
іти глумляться над нашим cv- поліція більше ніж 200 ревізій 
лом. взиваючи до “органічної, і арештувала кругло 200 селян, 
творчої праці". Цього глуму, Всі "Рідні Хауи" розвнзамо під

В повіті І'рубешів перевелаIIИ 1 .1 в
ратнвному лляні спрямовує на- резолюцію в справі подій на 
укову діяльність ВУАН на слу- західних українських землях, 
жбу соціалістичній перебудові В доповненні до цієї Інфор- 
радянського господарства й мації подаємо, що кромі резо- 
життя та індустріалізації Ра- люції ухвалила Рада ВУАН в.і- 
дянського Союзу, зокрема Рт- дати в справі західно-україн

ських подій лист до наукових

гроші?’1
Так закінчилася виригана Ригою. Варшавою та іншими 

котррееолюційннми осередками брехня про “замордування" 
Сталіна та про “бунти" в Червоній армії-

Але ми повинні бути справедливі зглядом контрреволюції. 
Не можна ж Гі відмовити того, яке називають: "дурний думкою 
багатіє". Не може вона нічого вдіяти з Радянським Союзом.

цієї наруги західно-українсько- закидом, що вони займаються 
го панства й попівства пал ширенням комуністичної про

пише село ніколи паганди.селянином 
не забуде В ночі з 2 на 3 листопада у- 

Володимирі Вол. арештовано 
80 членів Сель-Роб Едности., 
Арештовано майже виключно 
тих всіх, шо брали активну 
учаедь в доповняючих виборах

дянської України.
Сесія закликала ввесь пер- робітників і всіх трудящих Р 

Коли порівиатн положєн-1 єонад ВУАН взятися з рідне дянської України 
нн Сталіна до колишнього положення Леніна, то Сталін ще ба- свиня* до виконання лляну ти Радянського Союзу

Резолюцію )і лист було о

не може перешкодити його економічному зростові, то бодац 
отак хоч видумками себе тішитиме. та цілого

ЯК ФАШІСТСЬКІ КАТИ В ГАЛИЧИНІ 
ЗАМОРДУВАЛИ СЕЛЯНИНАдо кількісного її якісного легато щасливіший, його "замордували" щойно нершин раз 

А Леніна колись “мордували", "арештували", з Радянського ребі.-.мнеини його й доручила працьовано в комісії, на чолі
президії ВУАН опрацювати якої стояв акадеіінк М. С. Гру- 
нроєкт структурної перебуди- шевський.
ви ВУАН, створивши організа- --------------
цінні форми для обєднання на- САБОТАЖІ, ПІДПАЛИ, НАПА- 
укової роботи одного фаху. ДИ НА ПОЛІЦІЯНТІВ. 
або близько споріднених дн- В ночі з 28-го " на 29-го жов- 
сциплін і форми інститутів, тня ц.р. напало 5 людей на по
лбо циклів иітовий віз між Томашевнм

(Допис до газети “Сила" із Мостів Великих, повіт Жовква.)
на Волині еліті И. Р ( пре де ід-

Дня lb жовтня !9:(0 побили іе Козловський вистрілив за пики і секретарі сельробіа 
в Мостах Великих улани 6-го: ним із револьвера та ранив йо- ських комітетів), 
полку, шо стоїть у Жовкві. ю в йогу. Тепер у дамам лек- 
реставраиійного помічника Ми- ше було його зловити. Вони 
хайіа Петрушку так тяжко, шо зараз допали Петрушку та да- 
25 жовтня 1930 скінчив своє пай його обкладати дубовими Дня 25 жовтії» ц. р помер в

палицями, куди попало, — го- наслідок побоїв у 28-му році 
Дня 16 жовтня 1930 вертало лова-не-голова... Тяжко поби- життя селянин із Мостів Ве.іи- 

через Мости Великі військо з] тий зірвався та почав ше раз ких Михайло Петрушка. ІІохо- 
ІІорхача до Жовкви. Трьох; утікати. Улани догонилм йо- рони відбулися 26 жовтня ц. р. 
уланів на чолі з сержантом ю й стали бити немилосердо при велитенському здвизі се- 
Козлоаським (з 6-го полку) кольбами в живіт, в плечі, з лян.
прибули до М. Петрушки іі голову, • ребра. Петрушка — ----------------

без памяти

Союзу “висилали" по кілька разів на тиждень.

ЯКІ ЯЙЦЯ БРЕХОНЬ ВИСИДЖУЄ ІНКУ
БАТОР НА ДОФРИН ЕВНЮ

СМЕРТЬ СЕЛЯНИНА.

життя.
Рипиндя “знесла" вже Всеукраїнську Академію Наук — так са- Любинським і Белзом, вбили 

візника Ст. Чуйку та, забрав
ши готівкою 13.720 золотих, 
утікли.

В Сокалі невисліджеиі люди 
ушкодили памяткову таблицю 
на гробі польських вовків, шо прнказалн, щоб він зібрався я 
згинули в больїиевицько-полі, 
ській війні.

В Рівній, пов рнбніцькнй. на 
ЦІлеську, двох людей напало 
на по.тіціянта, поби.ти його та. 
відібравши шаблю, утікли.

На ранковому засіданні 30-го
мо, як коаисе» “знесла" була “жидівську республіку", *роз- жовтня, "сесія Ради ВУАН за- 
стрЦ" Шумського. Хто несе ті яйця для Рипиидячого твердила проект статуту уста

нов при ВУАН і ухвалила по-інкубагора ûpt xcwi. та інсинуацій?
станову величезного ‘ значиш*!

Цокн Рига “вбиває" Сталіна та “бунтує" Червону армію, про те, що інститут соціялі- 
“наша рідна" контрреволюція ундівська. петлюрівська, шапо- ! етичної реконструкції сільсько- 
валівська, бритінсько-українська 
Академію Наук в Кнїві. Оце щойно недавно “знесла" щось стоїть академик А. Г. Шліхтер, 
200 дипльоматичних українських представництв в Москви а за входить до складу ВУАН. Сс- 
раз дібралася вже до Всеукраїнської Академії Наук.

Перш всего “знесла" нон. ие так, як от курка яйце зне-, цей інститут мав свій статут, 
ста, але щось їй взірець як Пілсуяськмй зносить, українські проект якого інститут має по-

підлоез під В ночі з ЗІ-го жовтня на І
ішов з ними. М. Петрушка зі- акмйсь віз. І тут не лади йо- листопада комуністи у Львові 
брався й вийшов иа двір. Н му спокою; почали копати йо- вивісили два транспарситн : 0- 
тій хвилі один із уланів потяг- го острогами та обцасами. ПІ- дин иа Вульці. другий иа Стрий 
нув його по голові дубовою сля того напівживого ГІетруш- ській рогачці. Заалярмована 
палицею. Петрушка зрозумів,'ку вкинули иа фіру.. Двох ула- поліція зняла ранком траиспа- 
• чім річ, І почав утікати. На' ні* сіло на нього. Що підведе! ренти.

“знесла” Всеукраїнську і го господарства, на чолі якого
л

сія визнала за потрібне, щоб

ят


